
１ 次の に入る数を求めましょう。

① ２ ： ８ ＝ ： ４ ② １２ ： ２０ ＝ ３ ：

③ ６４ ： １６ ＝ ： １ ④ ２ ： １５ ＝ ： ４５

２ 太郎君の小学校の６年生は、全体で１０５人います。そのうち、男子は５４人、女子は５１人です。

次の人数の割合を比で表しましょう。

① 男子と女子の人数の比

② 男子と学年全体の人数の比

３ 次の問題を解きましょう。

① クッキーを作るのに、
さ と う

砂糖と
こ む ぎ こ

小麦粉を重さの比が ２ ： ５ になるように
ま

混ぜます。
砂糖を２５０ｇ 使うとき、小麦粉は何ｇ 使いますか。

【式】

② コイン１２０枚を、兄と弟で ３ ： ２の比になるように分けます。兄と弟のコインはそれぞれ何枚になりますか。
【式】

比（問題２）
（問題１）

下のように、比を小さい整数になおすことを

「比を簡単にする」というよ。

比はできる限り小さい整数にすると扱いやすいよ。

「８：４」 →→→（比を
かんたん

簡単にする）→→→ 「２：１」

兄

弟

１ ５

４ ６

５４ ： ５１ ＝ １８ ： １７

１８ ： １７

18 ： 35

２ ： ５ ＝ ２５０ ： X

×１２５

×１２５

６２５ｇ

兄が３、弟が２の比になるため、
３+２＝５の５が比の合計になる。

また、コインが全部で１２０枚なので、

１２０×
３

５
＝７２枚 １２０×

２

５
＝４８枚【兄】 【弟】

５は比の合計

７２枚

４８枚


